

抓读书举办讲座 重实效学有所获

包头讯 11月20日,包头市司法局举办“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班暨贯彻落实党的十九届四中全会精神知识讲座。包头市司法局领导班子、市纪委监委驻司法局纪检监察组、市司法局机关全体干部及各旗县区司法局局长参加了本次讲座,各旗县区司法局设立分会场,采取视频会议模式,进行同步讲座。

为深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,11月19日至21日,包头市司法局举办了主题教育第三期理论学习读书班。本次学习读书班围绕党的十九届四中全会精神,采取邀请专家教授专题辅导、现场观摩包头市党群服务中心和廉政警示教育基地、举办司法行政系统先进典型报告会、司法局业务科室骨干讲解具体业务工作、聚焦学

习内容分享心得体会,深入交流研讨等多种学习形式,切实增强了开展主题教育的思想自觉和行动自觉。

大家听取了“全国模范人民调解员”苏玉淮和“全国文明公证处”包头市方正公证处主任、党支部书记安建刚两位先进典型的事迹后,纷纷表示,被他们坚守初心、忠诚担当的精神所感动;被他们爱岗敬业、积极作为的作风所鼓舞;被他们在平凡的岗位上做出不平凡的业绩所激励;也为他们舍小家为大家、全心全意为人民服务的无私奉献而动容。他们以实际行动塑造了新时期优秀司法行政人的形象,诠释了“守初心、担使命”的深刻内涵,为包头市司法行政系统干警、干部、法律工作者上了一堂生动的“党课”。

讲座中,包头市司法局行政复议与应诉科科长苗文燕、科技信息化科副科长周隽力、

行政执法协调监督科副科长李佳、依法行政指导科副科长安锦峰等四位同志分别围绕包头市、县两级司法行政机关行政复议和行政应诉职能、法治政府建设智能化一体平台、行政执法监督工作及法治政府建设的主要任务、主要内容及指标体系等内容进行了深入浅出的解读。

“本次讲座给我最大的感受就是内容特别全面、丰富,通过主讲人对法治政府建设、行政复议、行政诉讼、三项制度改革等实操性、针对性、指导性较强问题的讲解,使我们对这方面的工作有了更深的理解和认识,为我们以后规范日常司法行政工作、全面推进依法治市起到了积极的推动作用,这对我们基层司法局来说是一次难得的‘充电’良机!”讲座结束后,包头市石拐区司法局党组书记、局长刘晓明对本次讲

座感受颇深。

据包头市司法局党组成员、政治(警务)部主任宁霞介绍,在第三期的主题教育读书班开展过程中,包头市司法局党组要求局机关、各旗县区司法局认真贯彻中央、自治区、包头市关于主题教育的部署安排,要将办好读书班作为践行抓实主题教育的有效载体。坚持领导干部带头学习,做好表率,起到引领示范的作用,将读书班学习内容与检视问题、整改落实紧密联系起来,注重在提升学习实效上下功夫,在学懂弄通做实上见成效。同时,结合司法行政工作,围绕专题讲座,确保学深悟透、融会贯通、真信笃行。

(肖玥)



讲党课阐述宗旨 受教育严于律己

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院党组书记、院长斯琴高娃为全院干警上了一堂主题为“牢记党的宗旨全心全意为人民服务”的专题党课。

斯琴高娃围绕此次党课的主题,回顾中国共产党的发展历程及历史背景,通过列举解读丰富详实的历史史料和改革成就,向大家阐述了中国共产党从初心出发,担当使命的光辉历程,讲述了开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的时代背景、具体意义,并以什么是共产党员的初心和使命,为什么要“不忘初心、牢记使命”、法院人如何牢记初心使命、强化为民公正司法的责任与担当等方面进行了深入阐述。

听取授课后,全体干警一致认为,讲课内容形象生动,内容丰富,发人深省。大家纷纷表示,在今后的工作中,一定严于律己,立足岗位,履职尽责,不忘司法为民初心,牢记公正司法使命。

(乌日古木拉)

加强整改落实工作 扩大主题教育成果

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开对照党章党规找差距专题会议,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,深入检视问题,切实抓好整改落实,确保法院主题教育扎实有效推进。

会上,该院领导班子成员围绕主题教育12字总要求,在自学的基础上,对照党章和《新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》,深入检视自身存在的差距和问题,认真分析原因,明确整改方向,达到深化认识、查找差距、明确方向的预期目的。

院党组书记、院长华山强调,全院党员干部要以上率下、以身作则,以更高标准、更严要求、更大力度确保主题教育取得实效。

(扎格达)

开庭审案讲法规 倡导做好“五到位”

扎兰屯讯 近日,在呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院第四审判庭旁听席坐满了旁听人员,该系列案仅是简单物业服务合同纠纷,但是近年来物业公司与被告之间的矛盾由个性问题转变为共性问题,导致业主不再缴纳物业费,而物业公司也不再全心服务业主,不断恶性循环。

该日共10个案件进行开庭,开庭时,审判员对业主提出的问题耐心细致解答,业主最终同意交纳物业费,审判员同时也对物业公司提出了一些建议:一、对员工的管理要到位,促使员工树立“服务至上”的理念;二、对员工的素质教育要到位;三、动员业主自觉履行缴纳义务服务费的宣传、思想工作要到位;四、帮助业主解决实际困难要到位;五、先协商后诉讼解决物业服务费纠纷要到位。

(刘江峰 李敏)

贯彻全会精神 学习入脑入心



呼伦贝尔讯 近日,在呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院党组书记、院长汪伟的带领下,该院组织召开了集中学习十九届四中全会精神会议。

会上,汪伟宣读了十九届四中全会报告内容,并为全院干警进行重点阐释,汪伟指出,中国的强大离不开制度的优越性,正是在

制度大方向的带领下,我国才能从当初的积贫积弱变成了如今的国富民强。听完汪伟对于十九届四中全会的宣读与讲解,干警们表示,对十九届四中全会精神有了全新的认识,并将结合实际,把会议精神运用到工作实践中,为扎赉诺尔区法院的发展贡献自己的微薄力量。

(孙彩霞)

上台阶提质增效

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区人民法院召开全院干警大会,启动了“全院大干50天,促进提质增效上台阶”活动。

会上,印发并传达了临河区法院《关于开展“全院大干50天,促进提质增效上台阶”活动的工作方案》,明确了全院年底需要突破的重点、难点目标任务,针对存在的差距和短板,部署和安排了具体工作措施、工作要求。特别是针对季度累计结案率、长期未结案率等指标,结合各审判、执行业务部门的不同特点和案件繁简差异,分别提出了明确、细化、具体的目标任务要求。各基层法庭、速裁团队、交通事故专业团队、行政审判庭要努力突破最大限度的结案率,民事第一至第六合议

履职尽责明确目标

庭要努力实现自治区高院确定的目标任务,刑事审判庭要举全院之力,高质量如期完成“508案件”的审理工作,执行局要力争达到全区法院平均水平;长期未结案案件院领导要切实加强督办,深度掌握未结案原因,采取有效措施,卡准结案时点,限期办结,全面提升全院整体工作质效。

会议要求,全院要高度重视,用尽、用好50天的时间,保持高度紧张的工作氛围,把责任落实到每个人、每个案件中,尽全力实现各项目标任务的突破。在仅剩的50天,全院干警要同心同德、奋力冲刺,能实现的目标任务一定要坚决拿下。

(王荣德)

二连浩特市法院执结一起“终本”案件

二连浩特讯 为解决终本案件线索难寻、财产难找问题,锡林郭勒盟二连浩特市人民法院执行局派专人在对查终本财产线索结果进行梳理分析,并逐案对财产线索进行详细核查,制作台账。近日,通过核查发现一终本案件财产的相关线索,使一起长期“终本”案件顺利执结。

被执行人吉某因犯盗窃罪被判处有期徒刑二年三个月,并处罚金10000元。执行立案

后,由于吉某尚在服刑期间,经查询其名下无存款、无房屋及车辆登记信息,不具备执行条件,法院依法对案件终结本次执行程序。近期,在财产清查过程中,该院发现吉某银行账户有足额存款,通过与吉某的沟通了解到,吉某服刑并愿意支付罚金,当即执行人员将本院的执行账号、开户名称等告知吉某,一天后,吉某将全部款项10000元打入执行专户,至此,这件“终本”案件执行到位。

(李伟哲)

“对标对表”寻找差距 坚持“三摆”主动检视

本报讯 (记者林凤 通讯员刘珊珊)近日,赤峰市林西县人民法院党组召开对照党章党规找差距专题会议,林西县法院党组书记、院长黄文忠主持会议。

会上,林西县法院党组班子成员依次发言,对标对表中央部署要求,围绕“18个是否”,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,逐一对照,认真进行自我检查。黄文忠指出,对照党章党规找差距,是推动党员领导干部主动检视自我、自觉修正错误的重要措施。各位党组成员对照“18个是否”,围绕初心和使命,紧贴工作和职责,严肃认真地查摆了问题,提出了整改措施,学习扎实,检视严实,整改务实,充分体现了“守初心、担使命,找差距、抓落实”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

缅怀先烈追寻足迹 提高修养铭记历史

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院党总支委员会组织全体党员干部赴五原抗日烈士纪念馆学习参观。该院党组书记、院长魏春雨及全体党员参加了活动。

在五原抗战纪念馆内,大家在讲解员的引领下,依次参观了“山河破碎奋起救亡”“正面迎敌同仇敌忾”等四个部分,丰富的史料真实再现了中国人民同日本侵略者进行英勇斗争的光辉历程和艰苦卓绝的抗战之路。大家在一幅幅真实图片和一件件历史文物前纷纷驻足凝神,无不被先烈们坚定的理想信念所鼓舞,被一个个前赴后继、勇于牺牲的英雄事迹所震撼心灵。

该院全体党员干部通过红色主题教育参观学习,铭记历史,缅怀先烈,寄托哀思,使全体党员干部思想精神上受到了深刻洗礼,党性修养得到进一步提高。

(郝军)

借助网络集中学习 不断深化主题教育

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院组织全体党员干警通过网络集体参观北京展览馆“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”,积极落实“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习要求。

沿着1949到2019年共70年刻度的“时光隧道”,通过序厅、屹立东方、改革开放、走向复兴、人间正道五部分,全体干警深刻感受着新中国成立70年来波澜壮阔的奋斗历程,充分领略新中国成立70年来,中国共产党团结带领全党全军全国各族人民,成功开辟和发展中国特色社会主义道路、建设社会主义现代化国家的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

全体党员干警纷纷表示,要紧随前人的脚步,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,真正把主题教育的成效体现在推动法院审判执行工作高质量发展上。

(郝巧丽)